



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МОШКОВСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
четвертого созыва**

**РЕШЕНИЕ
двадцать девятой сессии**

от 17 августа 2023 года

№250

**О готовности образовательных учреждений Мошковского района
к новому учебному году**

Заслушав информацию директора МКУ «Управление образования» Мошковского района Новосибирской области (Рыбалкина Ю.С.) о готовности образовательных учреждений Мошковского района к новому учебному году, руководствуясь Уставом Мошковского муниципального района Новосибирской области, Регламентом Совета депутатов Мошковского района Новосибирской области, Совет депутатов Мошковского района Новосибирской области,

РЕШИЛ:

Информацию о готовности образовательных учреждений Мошковского района к новому учебному году принять к сведению.

Председатель Совета
депутатов Мошковского района
Новосибирской области

А.Н. Нарушевич

Приложение
к решению двадцать девятой сессии
Совета депутатов
Мошковского района
Новосибирской области
от 17 августа 2023 года №250

ИНФОРМАЦИЯ
о готовности образовательных учреждений Мошковского района
к новому учебному году

В целях организации комиссионной приёмки образовательных организаций к новому учебному году подготовлено постановление администрации Мошковского района Новосибирской области от 26.07.2023 № 1040-па «О приёмке образовательных учреждений Мошковского района Новосибирской области к началу 2023-2024 учебного года». Данным постановлением утверждена комиссия, график, определены сроки приёмки: с 07.08.2023 по 14.08.2023 года.

Образовательная сеть Мошковского района представлена 37 образовательными учреждениями – это 9 дошкольных образовательных учреждений (самостоятельных юридических лиц), 19 структурных подразделений – детских садов, организованных при школах, 17 средних, 9 основных школ, 2 учреждения дополнительного образования – МБОУ ДО «Мошковский ДДТ», МАОУ ДО «Мошковская ДЮСШ», 1 общеобразовательная школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Важным направлением деятельности в сфере образования является реализация комплекса мероприятий по обеспечению безопасности и сохранению здоровья детей, обеспечению современных требований противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности. В настоящее время все образовательные организации оснащены системами видеонаблюдения, пожарной сигнализации и пожарного мониторинга.

В 25 учреждениях (28 объектов) осуществляется охрана сотрудниками частных специализированных организаций. Во всех учреждениях установлены кнопки тревожной сигнализации (КТС), которые обеспечивают вывод сигнала на пульт подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации.

29.08.2023 года запланировано проведение всероссийского учения по антитеррористической защищенности во всех образовательных учреждениях района по отработке комплексного сценария «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект и обнаружении после нейтрализации нарушителя, размещенного в здании или на территории взрывного устройства».

В 11 школах организован подвоз обучающихся 15 автобусами, все автобусы, задействованные на подвозе детей, соответствуют требованиям ГОСТ, оборудованы системой ГЛОНАСС, приборами «ТАХОГРАФ», и во всех новых автобусах установлена тревожная кнопка «Эра- Глонасс». В этом году планируется получение нового школьного автобуса в МКОУ Мошковская СОШ № 1.

Образовательные организации района имеют договоры с ГБУЗ НСО «Мошковская ЦРБ» о совместной деятельности по медицинскому обслуживанию обучающихся.

МКОУ Мошковская ОШИ (школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья) имеет лицензию на осуществление медицинской деятельности.

Питание организовано во всех образовательных учреждениях. Посадочных мест в школьных столовых достаточно. Текущий ремонт на объектах питания проведён во всех организациях, заявки школ на приобретение посуды и оборудования удовлетворены в полном объеме. В целом все объекты питания обеспечены необходимым технологическим оборудованием, мебелью, посудой, моющими и дезинфицирующими средствами. Бесплатное питание за счет федерального бюджета получают школьники 1-4 классов, из областного бюджета финансируется питание обучающихся со статусом ОВЗ и льготных категорий, а также детей мобилизованных на СВО. На уровне муниципалитета приняты нормативно-правовые акты, согласно которым льготным питанием обеспечены также дети военнослужащих по контракту и добровольцев.

Образовательные организации в основном укомплектованы педагогическими кадрами, хотя кадровый дефицит имеет место, особенно в сельской местности.

По программе «Земский учитель» после конкурсного отбора учитель математики заключил трудовой договор сроком не менее чем на пять лет с МКОУ Сокурская СОШ. Два молодых специалиста после окончания НГПУ по целевому обучению пришли работать в школы нашего района.

Все обучающие района к 1 сентября на 100 % обеспечены учебниками.

В целях подготовки образовательных учреждений Мошковского района к новому 2023-2024 учебному году организовано проведение ремонтных работ на общую сумму более 51 млн. руб.

В 37 образовательных учреждениях проведены текущие (косметические) ремонты.

За счёт субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в рамках государственной программы Новосибирской области «Управление государственными финансами Новосибирской области» в 2023 году образовательным учреждениям доведены финансовые средства более 16,5 млн руб (2022 – 5,5 млн.). Данные средства направлены на приобретение оборудования и инвентаря, ремонт кровель, систем отопления, канализации, освещения, замену оконных блоков и половой рейки, на устранение замечаний по предписаниям прокуратуры и роспотребнадзора и исполнения решений суда. (установлены 17 оконных блоков в ДДТ, 9 в МКОУ Вороновская ООШ, ремонт туалетов Мошковская СОШ № 1 и Емельяновская ООШ более 2,5 млн руб, ремонт кровель Ташаринской СОШ, Емельяновской ООШ, Октябрьской СОШ, Радужской ООШ на общую сумму более 6,0 млн руб., ремонт спортивного зала и отмостки Радужской школы более 1,5 млн.руб.))

В рамках средств на реализацию наказов избирателей депутатами Законодательного Собрания Новосибирской области седьмого созыва выделено 3 300 000, 00 руб. на замену старых деревянных оконных блоков на окна ПВХ в

МКОУ Мошнинская ООШ м МКОУ Красногорская ООШ. В настоящее время подрядчик заканчивает установку окон в Мошнинской школе, по Красногорской объявлен электронный аукцион.

В рамках реализации мероприятий государственной программы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области», начиная с 2019 года, за счет перепрофилирования помещений (находящихся в аренде или в аварийном состоянии) в действующих школах созданы новые места. В 2023 году открыто 105 новых мест (2022 – 50) МКОУ Новомошковская СОШ – 25 мест, МКОУ Томиловская ООШ – 10 мест, МКОУ Обская ООШ – 20 мест, МКОУ Мошковский ЦО – 25 мест. Общая сумма: 15, 750 млн руб (2022 - 5 112 500, 00)

В рамках субсидии на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах (брендинг центров «Точка роста») в размере 4 094 000, 00 рублей созданы центры «Точка роста» на базе МКОУ Новомошковская СОШ и МКОУ Станционно-Ояшинская СОШ. Все ремонтные работы на сегодняшний день закончены, приобретена мебель, элементы брендинга, компьютерное оборудование.

За счет субсидии на реализацию мероприятий по установке и модернизации систем видеонаблюдения, автоматической пожарной сигнализации «Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в Новосибирской области» идет поэтапная замена устаревших АПС в ОУ Мошковского района. В этом году уже прошли электронные аукционы на проведение данных работ в 6 ОУ: Дубровинской, Барлакской, Томиловской, Балтинской, Кайлинской и Смоленской школах на общую сумму более 12,0 млн. рублей.

Идет работа и на перспективу:

- проводятся обследования зданий школ района, имеющих нарушения конструкций (МКОУ Ст-Ояшинская СОШ, МКОУ Смоленская СОШ, МКОУ Емельяновская ООШ) из местного бюджета на проведение данных работ выделено 1,4 млн. руб.;

- заключены и находятся на заключительной стадии контракты с проектными организациями на разработку ПСД по замене окон и кровель (Барлакская ООШ, Сокурская СОШ, Большевикская СОШ, Радужская ООШ, Томиловская ООШ) затрачено более 1,5 млн руб. Проведение самих ремонтных работ запланировано на 2024 год.